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Offentlig referat fra bestyrelsesmøde i Hadsten Varmeværk A.m.b.a. den 25.02.2019. 

 

Til stede:  

Niels Jørgen Bärtel, Jacob Thoft, Flemming Nørgaard, Ole Jensen, Per N. Jensen, Jens Eskildsen og 

Palle Laugesen.   

 

Fraværende: 

Henrik Winther 

 

Dagsorden: 

 

1. Godkendelse og underskrivelse af referat fra mødet d. 11.02.2019. 

2. Orientering fra driftschefen. 

3. Årsberetning. 

4. Generalforsamling. 

5. Skattepligt. 

6. Driftschefens funktionsbeskrivelse. 

7. Høring om dispensation for tilslutningspligt. 

8. Evt. 

9. Næste møde. 

 

 

1. Godkendelse og underskrivelse af referat fra mødet d. 11.02.2019. 

 

    Beslutningsreferat fra bestyrelsesmødet den 11.02.2019 blev godkendt og underskrevet. 

 

2. Orientering fra driftschefen. 

 

    Klager: Ingen. 

 

Det indstilles at: 

 

Orienteringen tages til efterretning. 

 

      Beslutning: 

 

Orienteringen blev taget til efterretning. 

 

3. Årsberetning. 

 

Det reviderede udkast til årsberetning gennemgås, tilrettes og godkendes. 

 

Det indstilles at: 

 

Udkastet til årsberetning gennemgås, tilrettes og godkendes. 

 

Beslutning: 
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Udkastet til årsberetning blev gennemgået, tilrettet og godkendt. 

Niels Jørgen Bärtel fremsender den færdige beretning til bestyrelsen. 

 

4. Generalforsamling. 

  

De udestående punkter til generalforsamlingen afklares. 

 

Det indstilles at: 

 

De udestående punkter til generalforsamlingen afklares. 

 

Beslutning: 

 

Anders G. Christensen stiller op som dirigent til generalforsamlingen. 

 

Lars Carstenskov Andersen genopstiller som suppleant til bestyrelsen og vil gerne indgå i 

bestyrelsen den 01.05.2019, når Ole Jensen afgår. Bestyrelsesposten er på valg i 2020. 

 

Kim Topp genopstiller som suppleant til bestyrelsen. 

 

Vi fastholder Bistroen på DJH til afholdelse af generalforsamlingen i år. 

 

Bestyrelseshonorar for de enkelte bestyrelsesmedlemmer fremføres på generalforsamlingen.  

 

5. Skattepligt. 

 

I forlængelse af bestyrelsens beslutning om at udsætte skattepligt, rejser der sig en 

problemstilling i forhold til et evt. forsyningsprojekt af Hadbjerg. 

 

Det indstilles: 

 

Punktet drøftes. 

 

Beslutning: 

 

Palle Laugesen har indhentet en vurdering af de forventede konsekvenser ved en evt. kommende 

skattepligt i Hadsten Varmeværk fra revisionsfirmaet Kvist og Jensen. Mail fra Ruben Stæhr 

dateret den 23.02.2019.  

 

Vi besluttede, at skattepligt ikke skal være en hindring for kommende forsyningsprojekt af 

Hadbjerg. Vi afventer dog med at blive skattepligtige indtil det vi ser om det bliver nødvendig/  

aktuelt. 

 

 

 

’ 

6. Driftschefens funktionsbeskrivelse. 
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Dette punkt blev udsat fra foregående møde. 

Formandsskabet har ønsket at bestyrelsen godkender Driftschefens funktionsbeskrivelse. 

Funktionsbeskrivelsen vedhæftes som bilag. 

 

  Indstilling: 

 

 Funktionsbeskrivelsen tilrettes og underskrives. 

 

Beslutning: 

 

Funktionsbeskrivelsen blev tilrettet og godkendt.  

Efterfølgende underskrives funktionsbeskrivelsen af formanden Niels Jørgen Bärtel og 

driftschefen Palle Laugesen. 

 

Der er udfærdiget en ny ansættelseskontrakt til Palle Laugesen, som underskrives af Palle 

Laugesen og ”formandsskabet” Niels Jørgen Bärtel og Jacob Toft. 

 

7. Høring om dispensation for tilslutningspligt. 

 

På et tidligere møde blev bestyrelsen orienteret om bygningen af såkaldte passivboliger på 

henholdsvis Falkevænget og Elverhøjen. Det var boligselskabet Al2bolig der ville opføre dem. 

 

Såfremt der i områderne er tilslutningspligt for fjernvarme og man ønsker at opføre 

lavenergiboliger, skal Favrskov Kommune dispensere for denne. 

 

Byggeriet er nu afsluttet og det har vist sig at boligerne ikke lever op til BR20. Al2bolig har 

derfor henvendt sig til Favrskov Kommune og bedt om en dispensation. Vi har haft 

forespørgslen i høring og har svaret at vi ikke mener Favrskov Kommune skal give en 

dispensation. Vi har givet udtryk for at enten skal boligerne bringes op til BR20 alt. tilsluttes 

fjernvarme. Telefonisk har vi efterfølgende givet udtryk for at vi ikke er specielt interesserede i 

at tilslutte boligerne, da de må formodes at have et meget lavt forbrug og at man derfor bør gå 

efter at bringe byggeriet op til BR20 standard. I den forbindelse bliver vi så forespurgt om vi 

kunne acceptere en mellemløsning, hvor Al2bolig betaler et investeringsbidrag efter gældende 

regler. 

 

Der ligger tidligere afgørelser om lignende problemstillinger med tilslutningspligt, hvor husejere 

er forpligtiget til at betale investeringsbidrag samt fast bidrag for at kompensere varmeselskabet 

mod tab. 

 

Indstilling: 

 

Punktet drøftes. 

 

Beslutning: 

 

Vi er imod en evt. dispensation fra BR20.  

Vi anbefaler at byggeriet af boligerne bringes op til opfylde betingelserne i BR20, alternativt skal 

de tilsluttes fjernvarme og betale både investeringsbidrag og årligt fast bidrag. 
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8. Evt. 

 

    De store igangværende opgaver på solvarmeanlægget er isolering af akkumulatortanken,      

    påfyldning af vand og montering af el-tavler. 

 

    Strategiseminaret afholdes den 10. og 11. maj 2019.  

 

    Connie Hedegaard har endnu ikke svaret på vores henvendelse vedrørende indvielse den 27 april     

    2019. Palle rykker for svar.  

 

9. Næste møde. 

 

Generalforsamling på DJH onsdag den 27. marts 2019 kl. 19.00 

 

Torsdag den 25. april 2019 kl. 19.00 

 

Niels Jørgen Bärtel 

Bestyrelsesformand 

 

 
 

  

 

 


